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Kirjallinen kysymys koronavirusrokotteiden säilytyksen ja jake-
lun edellyttämästä logistiikasta sekä rokotusaikataulusta

Eduskunnan puhemiehelle

Koronaviruspandemian toinen aalto koettelee parhaillaan Eurooppaa. Epidemia on kiihtynyt syk-
syn aikana uudelleen Suomessakin ja johtanut marraskuussa tiukempiin rajoitustoimenpiteisiin
usean sairaanhoitopiirin alueella. Koronaviruksen vaikutukset sekä kansalaisten terveyteen että
kansantalouteen ovat olleet mittavia.

Vaikeasta tautitilanteesta huolimatta näköpiirissä on merkkejä myönteisestä kehityksestä. Euroo-
pan lääkeviraston johtajan hiljattain esittämän arvion mukaan virasto voi hyväksyä yhden tai
useamman koronavirusrokotteen käyttöönoton Euroopan unionin alueella jo ennen joulua. Vah-
voja ehdokkaita ensimmäisten joukossa myyntiluvan saaviksi koronavirusrokotteiksi ovat lää-
keyhtiö Pfizerin ja bioteknologiayhtiö BionTechin sekä lääkeyhtiö Modernan kehittämät rokot-
teet. Myös lääkeyhtiö AstraZenecan ja Oxfordin yliopiston rokotteesta on julkistettu lupaavia
kolmannen vaiheen tutkimustuloksia marraskuun kuluessa.

EU-komissio on tehnyt tai on parhaillaan tekemässä osto-oikeus- ja ennakko-ostosopimuksia
useiden eri koronavirusrokotevalmistajien kanssa. Rokotteet on tarkoitus jakaa väestöosuuksien
suhteessa jäsenmaille niiden tehtyä lopulliset hankintapäätökset. Esimerkiksi Saksa, Ruotsi ja Ita-
lia ovat ilmoittaneet pyrkivänsä aloittamaan rokotukset jo joulukuussa tai viimeistään tammi-
kuun alkupuoliskolla.

Koronaviruksesta aiheutuvien sairaus- ja kuolemantapausten väheneminen sekä yhteiskunnallis-
ten toimintojen ja elinkeinoelämän normalisoituminen edellyttävät laajaa rokotekattavuutta. Tu-
kahduttaakseen koronavirusepidemian tehokkaasti Suomella on oltava tosiasiallinen valmius ja-
kaa rokotteet sairaanhoitopiireihin ja käynnistää rokotukset viipymättä sen jälkeen, kun myynti-
luvan saanutta koronavirusrokotetta on toimitettu maahan.

Rokotusten tehokas toteuttaminen edellyttää monien logististen haasteiden ratkaisemista. Esi-
merkiksi Pfizerin ja BionTechin rokotetta on säilytettävä hyvin matalassa lämpötilassa. Tarvitta-
van logistiikan valmistelun tulisi olla Suomessa parhaillaan täydessä käynnissä, jotta logistiikka-
ketjut ovat välittömässä toimintavalmiudessa koronavirusrokotteen tai  -rokotteiden saadessa
EU:ssa myyntiluvan.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
 Valmis
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  Kirjallinen kysymys KK 907/2020 vp
Millaisiin toimiin hallitus on ryhtynyt taatakseen, että Suomeen hankittavien koronavirus-
rokotteiden logistiikka, säilytys ja jakelu sujuvat turvallisesti, tehokkaasti ja viiveettä sekä

miten hallitus aikoo varmistaa rokotusten käynnistymisen Suomessa mahdollisimman tii-
viillä aikataululla sen jälkeen, kun yksi tai useampi koronavirusrokote on saanut myynti-
luvan?
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